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2024 学年第一学期丽水五校高中发展共同体 10 月联考
高一年级地理学科 试题
考生须知：
1. 本卷共 8 页满分 100 分，考试时间 90 分钟。
2. 答题前，在答题卷指定区域填写班级、姓名、考场号、座位号及准考证号并填涂相应数字。
3. 所有答案必须写在答题纸上，写在试卷上无效。
4. 考试结束后，只需上交答题纸。
选择题部分
一、选择题（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。在每题给出的 4 个选项中，只有一项是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
[image: @@@20a1a19c31414528822ceb358f29e663]我国“天问一号”火星探测器的成功发射，标志着我国自主开展行星探测迈出了第一步。以地球的数据为 1，如图为火星的数据，据此完成 1-2 题。 1．“天问一号”探测器进入火星轨道后，脱离了
A. 太阳系	B．河外星系

C．总星系	D．地月系 2．推测火星上可能存在生命的条件是

第 1-2 题图

A．火星上可能有液态水	B．昼夜交替周期与地球相近
C．火星质量与体积比地球小，大气稀薄   D．火星距离太阳比地球更远，温度更低
[image: @@@2497163f-c882-4e7e-a53d-db75b7f00fb0]右图为太阳辐射量的纬度分布示意图。可能总辐射量是考虑了受大气削弱之后到达地面的太阳辐射。有效总辐射量是考虑了大气和云的削弱之后到达地面的太阳辐射。读图完成 3-4 题。
3．云量最多的地区最可能位于
A．赤道地区	B．北纬 20°地区
C．北纬 40°地区	D．北纬 60°地区 4．下列有关太阳辐射的叙述，正确的是

A．来自太阳辐射的能量不包括煤、石油、天然气

第 3-4 题图

B．太阳辐射的能量来源是太阳内部的核裂变反应，使地球内部温度升高
C．太阳辐射是地球上大气、水、生物和地震活动的主要动力，从而使得水往低处流 D．太阳辐射是一种电磁波

中国地震台网正式测定：2024 年 09 月 18 日 20 时 08
分在安徽合肥市肥东县（北纬 31.98 度，东经 117.60 度）发
生 4.7 级地震，震源深度 12 千米。右图为丽水市某居民手
机地震预警信息。完成 5-8 题。
5. 此次地震发生在
A. 软流层	B．地壳
C．下地幔	D．古登堡界面 6．由右图预警信息可知
A．震中肥东县还未发生地震 B．丽水市震级小于合肥市肥东县 C．丽水市与震中地区烈度相同 D．通讯信息传播速度快于地震波
7．右图中提供的地震避险指南信息可能是
①向地势高的地方逃生
②远离悬挂物，不乘电梯
③选择就近的生命三角区躲避
④选择空旷地带避险

[image: ]
第 5-8 题图

A．①②③	B．②③④	C．①②④	D．①③④ 8．该居民的手机显示距震中 460 km，主要借助的现代地理信息技术是
A．遥感技术、全球卫星导航系统	B．遥感技术、地理信息系统 C．全球卫星导航系统、地理信息系统	D．全球卫星导航系统、数字地球
[image: @@@2f696fd6386b4947a5626cdac28efad2]右图以集合形式示意地球四个圈层，圆甲示意岩石圈，圆乙、圆丙和椭圆丁示意地球的外部圈层。据此完成 9-10 题。 9．图中属于生物圈的是
A．甲	B．乙
C．丙	D．丁
10. 生物圈的主要特点是
A. 四大圈层的主体和最活跃的圈层 B．生物圈就是地球上动植物的总和

C．生物圈生命起源于陆地 D．四大圈层中厚度最大

第 9-10 题图

地质历史上的元古宙（距今 25 亿年—5.41 亿年）时期，低等原核生物——蓝细菌大爆发。蓝细菌在生长过程中可以黏附海水中细小的沉积物，当沉积物增多，蓝细菌需要移动到表层来寻找光源进行代谢。这样，沉积物一层层地堆积，就形成了垫状或垛状的岩石结构，称为叠层石。图示意在安徽宿州发现的元古宙的叠层石。完成 11-13 题。

[image: @@@9db53257330748ba8e53a3964d4d92c3]
第 11-13 题图

11. 蓝细菌属于原核生物，是地球上最早出现的生物，下列生物出现顺序排列正确的是 A．原核生物—鱼类—哺乳动物—恐龙	B．原核生物—三叶虫—鱼类—两栖动物 C．原核生物—无脊椎动物—鸟类—恐龙	D．原核生物—三叶虫—恐龙—两栖动物
12. 下列地质事件中，与叠层石的形成处于同一历史时期的是
A. 三叶虫空前繁盛	B．重要的造煤时期
C．被子植物出现	D．重要的成矿期
13. 科学家能通过研究叠层石或其他地层化石，来还原地球的历史，主要是因为 A．不同演化阶段由于沉积环境不同，会出现不同的地层
B．不同时代的地层一定不会出现相同或者相似的化石 C．一个地方的地层自上而下按照时间排序越来越新 D．越古老的地层含有越高级、越复杂的生物化石
如图示意北半球某河流局部河段的改道演化，M 地常见当地人淘金。读图，完成 14-15 题。
[image: @@@f7299980146c49168a5c95bb9151f190]
第 14-15 题图
14. 据图推断最后形成的河道是
A．T3	B．T2	C．T1	D．无法确定
15．M 地堆积丰富的露天砂金矿，其原因是
A．流水堆积后，经河流改道侵蚀出露	B．地壳抬升，含金基岩侵蚀出露
C．河流弯曲，凹岸堆积砂金	D．砂金在 T1 时期大量堆积后被侵蚀出露

河流某些特征常常受自身某些要素的改变而变化。下图是某河流中游连续三个河段（河段长约 50 千米）测量的河床平均海拔
和平均宽度在过去 10 万年间的变化图，箭头
表示变化方向。读图，完成 16-17 题。
16. 三个测量点从下游到上游的排序是 A．甲、乙、丙
B．乙、甲、丙 C．丙、甲、乙 D．甲、丙、乙
17. 乙河段河床特征变化的最可能原因是


[image: @@@c0fbaa5c019d495da6a6a1b0ac47ee8b]
第16-17 题图

A. 洪水泛滥导致河床变宽	B．流水下蚀导致河床变高
C．溯源侵蚀导致河床变高	D．流水堆积导致河床变高
[image: @@@68b429e8-5982-4e7c-b6e5-8569a8fe5707]厚田沙漠，号称“江南第一沙漠”，距江西省南昌市 28 公里，有沙漠化土地 13 万亩。是亚热带最大的风沙化土地，沙山高大，气势雄浑，沙漠东临奔流不息的赣江，西临锦江，两江交汇形成美丽的“月亮岛”，水天一色、百舸争流。完成 18-19 题。
第 18-19 题图
18. 与西北地区沙漠相比，厚田沙漠风沙的特点是
A. 起沙风速大	B．分选性较好	C．多风蚀地貌	D．沙粒较干燥 19．冬春季节，厚田沙漠风沙活动剧烈因为
A. 东南季风风力大	B．鄱阳湖湖滩裸露
C．生产生活用水多	D．地表保护作用好

20．2024 年 5 月 3 日 17 时 27 分，嫦娥六号探测器在中国文昌航天发射场成功发射。下图为某天
文爱好者在 5 月 3 日凌晨拍摄的月相照片。完成问题。
[image: @@@bac84474-868e-423d-9812-0397b8406e04]
第 20 题图
嫦娥六号成功发射升空 15 天后的月相是
[image: @@@8d0898d3-21c1-4a64-8017-12a50bae3b0a]
A．①	B．②	C．③	D．④
二、双项选择题（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分。在每小题给出的 4 个选项中，只有 2 项
是符合题目要求的。每小题选 2 个且选对得 3 分，每小题选一个且选对得 2 分，不选、多选、错选均不给分）
2024 年第 3 号台风“格美”7 月 25 日 0 时前后以强台风级别登陆台湾，登陆前走出逆时针转
圈的轨迹。图 1 示意台风“格美”经过台湾的移动路径。图 2 示意“格美”卫星云图。据此，完成
21 题。
[image: @@@75f4a1b6-bdbb-4d2e-982c-815c564a1253][image: @@@a3def84d-7c27-4ed2-98f9-43943052292e]
第 21 题图 1	第 21 题图 2
21. 关于地理信息技术在防治台风灾害中的应用，下列说法正确的是
A．GNSS 监测台风的移动路径	B．GIS 绘制专题台风移动路径图
C．RS 快速、精确地获取受灾面积	D．GNSS 准确地确定受灾人员的位置

2024 年 5 月 12 日北京时间 19 时 39 分，墨西哥南
部恰帕斯州沿岸近海发生 6.4 级地震，震源深度 80 公里。右图为地球的内部圈层结构示意图，其中A、B 表示两个不连续面，C、D、E、F 表示地球的圈层。据此完成 22-23题。
22. 关于此次地震的地震波传播过程中的波速变化叙述正确的是
A. 穿过A 界面时，纵波和横波速度加快
B. 穿过A 界面时，纵波和横波速度减慢
C. 到达B 界面时，纵波速度大减，横波消失
D. 到达B 界面时，纵波速度消失，横波加快
23. 下列关于地球的内部圈层说法正确的是

[image: ]
第 22-23 题图

A．C 层和D 层组成了岩石圈	B．F 层的物质为固态
C．E 层表示的范围是上地幔	D．C 层是连续而规则的圈层
[image: @@@06876802-4231-443f-811f-577069236d3d]我国祁连山西段某山间盆地边缘，山坡、冲积扇和冲积平原的植被均为草原，其中冲积平原草原茂盛，山坡表面多覆盖有沙和粉沙物质，如图所示。附近气象站海拔 3367 米，监测的年平均气温为-2.6 °C，年降水量约 291 毫米，降水集中在夏季，冬春季多风。据此，
完成 24-25 题。
24. 下列关于山坡和冲积扇上堆积物特点与成因描述正确的是

A. 山坡以沙、粉沙为主，颗粒物较细；成因：风力堆积 B．山坡以沙、粉沙为主，颗粒物较细；成因：流水堆积 C．冲积扇以沙砾为主，分选性较好； 成因：流水堆积 D．冲积扇以角砾为主，棱角分明；  成因：流水堆积
25. 冲积平原水分条件比山坡和冲积扇好，是因为冲积平原

第 24-25 题图

A. 透水性较好	B．径流汇入多	C．地势较低	D．蒸发较弱

非选择题部分
26. 地球是人类的家园，但人类从未停止对宇宙的探索。阅读图文材料，完成下列问题。（18
分）
材料一：2022 年 10 月 26 日，美国航空航天局发布了一张由太阳动力学观测台捕捉到的太阳的“微笑”。科学家表示，“微笑”背后是“笑里藏刀”，太阳的两只“眼睛”所代表的暗斑被称为日冕空洞，高能的太阳风从中向地球飞速奔袭而来。
材料二：太阳系模式图及太阳“微笑”图
[image: @@@51f387d9-77a5-46e4-808d-59799e71b238]
（1） “微笑”的太阳还有明亮的“鼻子”，是指太阳活动能量高度集中释放的形式，据此推测， “鼻子”区域是	（填太阳活动类型），位于太阳大气的	层，当它激烈发生时会使
地球磁场受到扰动，产生	现象，太阳的两只“眼睛”所代表的暗斑增强可能在两极地区产
生	现象，并对气候、天气产生一定影响。此现象在 2014 年剧烈发生了 1 次，估计未来最近
的 1 次将发生在约	年。（10 分）
（2） 太阳“笑”了，你认为不需要加强研究和预报的部门是（ ）（2 分）
A．通信部门	B．冶金工业部门	C．航天部门	D．气候研究部门.
（3） 写出图中字母对应的天体名称：F	，八大行星各行其道，其运动的共同特征是同向性、
近圆性和	。（4 分）
（4） 图中所示宇宙空间范围内共包括	级天体系统，其中最高一级天体系统的中心天体是	。
（2 分）

27. 阅读材料，完成下列问题（27 分）
材料一 黄河发源于巴颜喀拉山，流经我国地势三级阶梯。下图为黄河流域图及其不同河段附近的地貌景观图。
[image: ]
材料二 宁夏沙坡头地区位于腾格里沙漠东南缘，包兰铁路经过此地。乙地位于宁夏沙坡头铁路两侧的草方格沙障工程。
（1） 丁位于黄土高原，黄土高原地区广布深厚的黄土，黄土的成因为		（填外力作用）。根据三个区域的地理位置，可判断①→②→③黄土颗粒依次变	（粗或细）。（2 分）
（2） 黄土高原上冲沟普遍发育且规模较大，		（填外力作用）是冲沟发育的主要原因。黄土高原沟壑纵横的地貌特点，可能造成的地质灾害有		、		（填自然灾害类型），并列举两个治理地质灾害的措施	、			。（5 分）
（3） 丙地景观名称为	（填地貌名称），描述该地貌的景观特点	。（4 分）
（4） 戊地地貌名称为	（填地貌名称），其形成过程是黄河携带大量泥沙到达	处，由于		和受到		作用，流速减缓，泥沙大量  （填外力作用）。近年来黄土高原植被覆盖率提高，戊地地貌面积将	（填“变大”或“变小”）。（6 分）
（5） 在腾格里沙漠地区，分布有大量的新月形沙丘，根据沙丘的走向，判断该地的主导风向是	，东侧沙坡头段铁路沿线多	（填自然灾害类型）灾害，说明草方格沙障工程对防治这种灾害所 起的主要作用		。（5 分）
（6） 太行山东麓发育了众多的冲积扇，从形态和物质的角度描述其特征。（5 分）
[image: ]2024 学年第一学期丽水五校高中发展共同体 10 月联考
高一年级地理学科参考答案
选题：龙泉中学 王中义 叶杨扬	审稿：龙泉中学 叶丽聪 游佳瑶

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	A
	D
	B
	D
	B
	C
	D
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	D
	A
	C
	A
	B
	D
	A
	B
	A

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	BD
	BC
	AC
	AC
	BC
	
	
	
	
	


26．（共 18 分）
（1） 耀斑	色球	磁暴	极光	2025（每空 2 分）
（2）B（每空 2 分） （3） 土星	共面性（每空 2 分）	（4）2	太阳（每空 1 分）
27．（共 27 分）
（1） 风力堆积/沉积（1 分） 细（1 分）
（2） 流水侵蚀（1 分）  崩塌、滑坡、泥石流（3 选 2，共 2 分）	植树造林（种草）、削坡减载、建排水沟、加固边坡、修建拦沙坝（前面写到泥石流时可以给分）、建立灾害预警机制、加强防灾减灾教育、颁布减灾法规 （选择其中两个作答即可，各一分）
（3） 风蚀蘑菇（1 分） 呈蘑菇状（1 分）；上部宽大（1 分）、下部狭小（1 分）
（4） 三角洲（1 分） 入海口（1 分） 水下坡度减缓/地势平坦（1 分） 海水顶托（1 分） 堆积（1分） 变小（1 分）
（5） 西北风（1 分） 沙尘暴/风沙（1 分） 增加地表粗糙度(1 分)，削减风力（1 分）；截留水分，提高沙层含水量（1 分），有利于固沙植物存活
（6） 其外形似张开的折扇（1 分），从扇顶到扇缘逐渐展宽（1 分）；从扇顶到扇缘，堆积物颗粒由粗到细（1 分）；地面高度逐渐降低（1 分），坡度逐渐降低（1 分）。

选择题部分解析


【1．D】 “天问一号”火星探测器原先在地月系范围内，一旦进入火星轨道便属于火星系统，脱离了地月系，D 正确。“天问一号”进入火星轨道仍属于太阳系和总星系，AC 错误；火星不属于河外星系，B 错误。故选D。
【2．A】 如果火星上可能存在生命，则它与地球存在生命的基本条件应该类似，有液态水是存在生命的重要条件之一，因此可以推测火星上可能有液态水，A正确；昼夜交替周期与地球相近并不是火星存在生命的主要原因，B 错误；大气稀薄并不利于生命存在，C错误；火星温度更低并不利于生命存在，D 错误。故选A。
【3．A】 可能总辐射量是考虑了受大气削弱之后到 达地面的太阳辐射，有效总辐射量是考虑了大气和云的削弱之后到达地面的太阳辐射，二者的差值反映的是云对太阳辐射的削弱作用。由图可知，可能总辐射量与有效总辐射量的差值在赤道地区达到最大，可知，赤道地区的云量最多，A 正确，BCD 错误，故选A。
【4．D】 煤炭、石油等化石燃料利用的是地质历史时期固定下来的太阳辐射能，A 错误。太阳辐射的能量来源是太阳内部的核聚变反应，不是核裂变，B 错误。地震活动的动力来自地球内部，与太阳辐射无关，C 错误。太阳辐射是指太阳以电磁波的形式向外传递能量，D 正确，故选 D。
【5．B】 此次地震震源深度为 12 千米，陆地地壳平均厚度为 39-41km，从而判断此次地震发生于地壳处，

B 正确，ACD 错误。故选B。

【6．D】 据右图可知，震中肥东县发生了地震，丽水市区未发生地震，A 错误；肥东县预警震级为 4.8，丽水市区震级为 4.8，二者震级相同，B 错误；肥东县大部分地区有明显震感，丽水市无感，说明丽水市区与震中地区烈度不相同，C 错误；124 秒后地震波将到达丽水市区，说明通讯信息传播速度快于地震波，D 正确。故选D。
【7．B】 一般发生洪灾或泥石流时向地势较高的地方逃生，①错误；地震发生的第一时间是逃生，远离悬挂物，不乘坐电梯，是安全撤离的避震措施，②正确；选择就近的生命三角区躲避，三角区稳定性好，一旦发生坍塌，可以留出充足的生存空间，③正确；发生地震时第一时间是撤离到空旷安全的地方，④正确。故选B。
【8．C】 该居民手机显示距震中 460km，主要借助的现代地理信息技术是全球卫星导航系统与地理信息系统。通过全球卫星导航系统获取市民的位置信息，地理信息系统通过分析计算出市民所在位置与震源的距离。故选C。
【9．D】 读图可知，甲表示岩石圈；丙圈层分布最高，表示大气圈；乙圈层位于岩石圈和大气圈之间；丁圈层广泛分布于其它几个圈层，联系了其它几个圈层，主要分布在大气圈的底部，乙圈的全部，岩石圈的上部，代表生物圈；结合所学知识可知，乙圈层代表水圈。综上所述，D 正确，ABC 错误，故选 D。

【10．A】 生物圈的主要特点是是四大圈层的主体和最活跃的圈层，A 正确。生物圈是地球上动植物和生存环境的总称，B 错误。生物圈生命起源于海洋，C错误。四大圈层中厚度最厚的是大气圈，D 错误。故选A。
【11．B】 冥古宙时期，地球上只有一些有机质，没有生命迹象；太古宙时期，出现蓝细菌等原核生物，元古宙时期，蓝细菌大爆发，生物进一步发展，演化出真核生物和多细胞生物。早古生代早期，海洋面积远大于现在，海洋无脊椎动物空前繁盛。温暖的海水中出现了多种动物，如三叶虫、笔石、鹦鹉螺等；晚古生代是脊椎动物发展的时代，早期：鱼类大量繁衍；中期：随海洋面积缩小，一些鱼类进化成适应陆地生存的两栖类；晚期：气候变得干旱，水源稀少，一些两栖类进化成更适应干燥环境的爬行动物。中生代，爬行动物盛行。尤其是恐龙。在侏罗纪和白垩纪达到大繁盛。因此又被称为“爬行动物的时代”。综上所述，B 对，排除 ACD。故选 B。
【12．D】 结合上题分析，叠层石形成于元古宙（前寒武纪包括了冥古宙、元古宙、太古宙），元古宙之后依次是古生代、中生代、新生代。三叶虫出现在古生代，A 错；联合古陆在中生代开始解体，B 错；被子植物出现在中生代未，在新生代最为繁盛，C 错；前寒武纪是重要成矿区期，大量的铁、金、镍、铬等矿藏出现在这一时期的地层中，D 对。故选D。
【13．A】 不同演化阶段由于沉积环境不同，会出现
不同的地层，A 对；根据所学知识可知，相同时代的地层往往保存着相同或相似的化石，但由于海陆变迁，

不同时代的地层可能会出现相同或者相似的化石，B 错；一个地方的地层自上而下按照时间排序越来越旧，
C 错；越古老的地层含有越低级、越简单的生物化石，

D 错。故选 A。

【14．C】 根据凹凸岸的理论可知，河流凹岸侵蚀，凸岸沉积。从图中可以看到，该河流大致自东北向西南流动，河流在流动过程中由于凹岸侵蚀，凸岸堆积，使得河道不断发生位移变化，图中可以看到T3 时期，其河道凹凸形态相对较小，T2 时期凹凸形态开始加   大，到 T1 时期河道的凹凸形态最为明显，故最后形成的河道是T1，C 正确，ABD 错误。故选C。
【15．A】 读图可知，M 地位于河流的凸岸，以泥沙堆积为主，河流将从上游侵蚀的金矿沙搬运在此处河床堆积，形成丰富的砂金矿，后经河流改道侵蚀出露，形成露天砂金矿，A 正确；露天砂金矿主要是外力作用形成，B 错误；河流弯曲，凸岸堆积砂金，C 错误；此处为凹凸岸地貌，河流凹岸侵蚀，凸岸沉积，河流在T1 时期位于凹岸，以侵蚀为主，发生堆积较少。D错误。故选A。
【16．B】 河流从上游到下游海拔逐渐降低，丙海拔最高，乙海拔最低，所以三个测点从下游到上游的排序依次为乙甲丙，B 正确，排除ACD。故选B。
【17．D】 读图可知，乙处位于河流下游，河床海拔升高，宽度变宽，下游河流流速变慢，外力沉积作用使得河床升高，侧蚀作用使河床变宽，D 正确，A 错误；下蚀和溯源侵蚀会使河床海拔下降，洪水流速快，侵蚀作用强，会使河床降低，BC 错误。故选 D。
【18．A】 厚田沙漠所在地区为亚热带季风气候，气

候湿润，河滩沙源含水量大，沙粒之间的粘度高，加上当地沙漠砂砾较粗大，越难以被风吹起来，因此与我国西北地区沙漠相比，厚田沙漠起沙风速大，A 正确，D 错误。两地均为风力搬运、沉积的结果，均有较好的分选性，B 错误。厚田沙漠所在地区气候湿润，风蚀地貌不如西北地区多，C 错误。故选 A。
【19．D】 厚田沙漠所在地区处于南方地区，由于冬季风的偏转和当地地形的影响，当地冬春季东北风频率大，大风天气多，加上冬季季节河流处于枯水期，大量河滩裸露，河滩上的泥沙较干燥，活动性强，沙源丰富，容易起沙，风沙活动剧烈，A 错误、B 正确；冬春季节当地处于农闲时期，生产用水量不大，C 错误；地表保护作业好不利于风沙活动产生，D 错误。故选B。
【20．A】 读图可知，5 月 3 日凌晨拍摄的月相照片月相为残月，嫦娥六号成功发射升空 15 天后，即 5 月
18 日，月相为盈凸月，①为盈凸月，A 正确；②为蛾眉月，B 错误；③为残月，C 错误；④为亏凸月，D错误，故选A。
【21．BD】 监测台风的移动路径的技术是 RS，故 A错误。GIS 具有绘制地图的功能，B 正确。C.RS 可以快速获取受灾面积，但是不能精确，只能较为粗略，故C 错误。D.准确定位是 GNSS 的功能，D 正确。
【22．BC】 根据震源深度，可以判断出本次地震发生的位置位于地幔中。根据图像判断，A 为莫霍面，B为古登堡面。故当地震波从下往上穿过莫霍面时因为密度减小，所以横波、纵波传播速度减慢，B 正确，A

大减，横波消失，故C 正确，D 错误。

【23．AC】 C 层为地壳，D 层为上地幔的顶部，故 C和D 组成岩石圈，A 正确。F 为外核，物质应该为液态或熔融态，B 错误。E 层范围从莫霍面到深度 900km处，为上地幔，C 正确。
C 层是地壳，地壳是连续不规则的圈层，故 D 错误。

【24．AC】 读图可得山坡以沙、粉沙为主，颗粒物较细。根据材料可得该地区春季多大风，冲积扇地表干燥，地表沙粒被风吹起，风沙流沿山坡爬升，到达一定位置后风速减慢，携沙能力减弱，沙和粉沙沉积在山坡上，故A 正确。如果成因是流水沉积，应该是山坡的颗粒物更大，而不是沙和粉沙的这样的小颗粒，故B 错误。读图可知冲积扇上沙砾分布较多，由于冲积扇为流水堆积作用形成，分选性好，故C 正确，D错误。
【25．BC】 冲积平原地势较低，来自山坡和冲积扇的地表径流和地下径流均在此汇集，径流汇入较多，为冲积平原提供水源，B、C 正确；冲积扇颗粒物粗，透水性更好，冲积平原颗粒物细，透水性差，故 A 错误。冲积平原、山坡和冲积扇是小尺度的分布，故蒸发差异不大，D 错误。

错误。由于地球外核是液态或者熔融态，故纵波速度
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